ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО ССЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ

Nº 245 (9841)

Среда, 14 денабря 1955 года.

### ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

В серьезном отставании ряда МГС об-служиваемые Старицынской, Петропавлов-ской, Заррянской, Сергеевской и некоторы-ми другими МТС, получили очень низкие урожай зерновых сультур, не превышаю-щие 6—8 центнеров с гектара. Основная причина низкой урожайности — наруше-ние сроков полевых работ из-за больших простоев тракторов, вызванных недоброка-чественным ремонтом машинно-тракторного парка.

По парка. Чтобы бороться за высовий урожай всех сельскохозяйственных вультур в предстоящем 1956 году, нало во-время и высововатественно отремитировать тракторы, сельскохозяйственные машины и другой

инвентарь.

Накануне ремонта машинно-тракторного парка рабочие, специалисты, инженернотехнические работники Поросинской МТС выступили с призывом о развертывании социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС за досрочное и высоковачественное окончание ремонта тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин и орудий.

шин и орудий.

Коллективы машинно-тракторных станций области поддержали эту инициативу 
и многие из них решили в открытию XX 
съезда партии завершить ремоит всех 
тракторов и приценных сельхозмащин. 
Развернув социалистическое соревнование 
за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии, Вороновская, Молчановская, Чажемтовская МТС завершили 
ввартальный план ремоита тракторов и 
выпускают сейчас из мастерской машины 
в счет январского задания. Положительных результатов в соревновании хебитись 
также механизаторы Поросинской, Митрофановской, Галкичской и Асиновской МТС, 
которые в ближайшие дни завершают выполнение квартального плана ремоита 
выполнения. 
МСС «Задама» 
мисонами вадел для его перевыполнения.

выполнения.

Но ряд МТС области серьсано отстает с ремонгом машинно-тракторного нарка. Очень плохо отнеслись к организации этой важной работы руководители Сергеевской. Рыбаловской, Ключевской, Светлянской Томской, Высокоярской и Бривошеннской МТС, где квартальный план ремонта выполнен всего лиць, от 20 до 42 пройевтов. С 1 по 10 лекабря Кривошеннская. Каночевская, Сергеевская МТС отремонтировали только по 2 трактора, а Высоковрекая — ни одного.

ярская — ни одного.

Причина этого кроется в плохой организации труда, слабой трудовой дисциплине. Возьмем, к примеру, Томскую МТС. Бывший директор этой МТС тов. Демин в главный инженер тов. Волков не организовали своевременной доставки из колхозов тракторов и сельскохозяйственных машин, не подготовили мастерские, оборудование, инструмент к работе, не привлежли на ремонт необходимое кодичество межанизаторов, не организовали ремонт побоевому. Вот почему из 25 тракторов, подлежащих ремонту в четвертом квартале, отремонтировано лишь 10, из 7 комбайнов — ни одного. - ни одного.

нов — ни одного.

Культура ремонтных работ здесь крайне низка. Технологический процесс ремонта уаловым методом не организован, а ведется бригадным методом, по-кустарному. Нет наддежащего контроля за качеством ремонта. В отремонтированном тракторе «Беларусь» оказались непригодными плунжерные пары; «отремонтированный» плунжерные пары; «отремонтированный» плунжерные пары; «отремонтированный» как следует не закреплены. Двигатели весх выпущенных из ремонта тракторов не испытаны на расход горючего, ряд тракторов не укомплектован наружной арматуров и другими деталями. Вышедине из ремонта 7 плугов, 5 сеялок, 7 культиваторов были забракованы и поставлены на повторый ремонт.

Вызывает удивление, почему первичная

Вызывает удивление, почему первичная партийная организация МТС и ее секретарь тов. Доодов, секретарь Томского райкома БПСС по зопе МТС тов. Кузнецов длительное время мирятся с подобным по-

Лавно пора потребовать ответственности давно пора потреоовать ответственности с каждого работника за порученное дело, покончить с распущенностью в организа-ции ремонтных работ, мобилизовать кол-лектив МТС на ликвидацию отставания в ближайшие дни.

В истекшем году многие колхозы, об- В серьезном отставании ряда МТС об-

Но-технического снаижения.

В ускорении темпов в повышении качества ремонта тракторов бодьщое значение имеет правильная организация работы с кадрами механизаторов. В ряде МТС не уделяется должного внимания организации труда, укреплению трудовой дисциплины среди постоянных рабочих МТС: поэтому промажающиевльность труда продолжжает труда продолжжает труда продолжжает труда продолжжает про производительность труда продолжает оставаться очень низкой.

оставаться очень низкои. В улучшение организации работы по-стоянных кадров МТС кроются большие неиспользуемые резервы. Поставить эти резервы на службу выполнения важных задач, стоящих перед МТС и колхозами,— неотложная задача руководителей и пер-вичных парторганизаций МТС, райкомов партии и райисполкомов.

нартии и разнеполкомов.

Необходимо быстрее ликвидировать вредную практику кустариичества и нарушения технологических условий ремонта, во всех МТС организовать правильный технологический процесс, узловой метод ремонта в соответствии с утвержденной технологией ремонта.

нологией ремонта.
Обеспечить высокое качество ремонта машин — задача первостепенной важности. Нельзя мириться с фактами брако-дельства, как это делают руководители отдельных МТС и районов. Райкомы партии и райиспольсмы, директора МТС, первичные партийные отдельных арганизации должным организации должным организации колжным организации статокий стотокий первичные партийные организации долж-ны организовать систематический строгий контроль за вачеством ремонта каждого грактора, комбайна, плуга, культиватора, каждой сеялки и любой другой машины. Нельзи выпускать на мастерской ни одной машины, которая не отвечает установлен. ным техническим требованиям ремонта и имеет неустраненные дефекты, им одного двигателя — без проверки его на мощ-ность и расход горючего. Вопросы качества ремонта, борьбы с

ность и расход горючего.

Вопросы качества ремонта, борьбы с брякодельством должны быть предметом обсуждения на производственных совещаниях и собраниях рабочих МТС. Нужно организовать и периодически проводить вашмопроверку хода и качества ремонта между соревнующимися МТС, с обязательным проведением опробования машин на ходу. Обязательно нужно проверять качество ремонта сельскохозяйственного инвентаря МТС, ремонт которого в силу особых обстоятельств производится в колхозах.

Большую помощь как организацион Больную помощь важ организационную, так и техническую в ремонте должны оказать шефствующие над МТС промышленные предприятия. Долг коллоктивов промышленных предприятий—поделиться накопленным за многие годы опытом организации промышленного производства, передать этот опыт рабочим и специалистам МТС.

Райкомы партии и первичные партийные организации МТС должны устранить серьезные недостатки в массово-политической работе среди ремонтных рабочих МТС, сделав ее боде предметной и целеустремленной. Нужно вовлечь в соревнование в честь XX съезда КПСС каждого механизатора, подчинить всю массово-политическую и организационную работу быстрейшему и высококачественному завершению ремонта всей техники.

Вместе с этим нужно принять меры в улучшению культурно-бытовых условий ремонтных рабочих.

Райкомы партии должны устранить серьезные недостатки в руководстве работой МТС, в руководстве ремонтом машин-но-тракторного парка, повысить требова-тельность к инженерно-техническим кад-рам МТС за порученное дело.

Долг механизаторов МТС — еще шир развернуть социалистическое со ние, поднять производительность развернуть социалистическое сорвенова-ние, поднять провяводительность труда, чтобы полностью, с высоким качеством завершить ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин и орудий к XX съезду Коммунистической партии.

### Навстречу ХХ съезду партии

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО РАНЬШЕ СРОКА
МАГНИТОГОРСК, 12 декабря. (ТАСС). Соревнуясь в честь XX съезда КИСС, бригады Бадина, Озерова, Татаринцева, обслуживающие на металлургическом комбинате мартеновскую печь № 12, завершили годовой план раньше срока, предусмотренного обязательством. Выплавлено на многие тысячи тонн металла больше, чем на любом оннотинном мадотене, рабочем на любом однотипном мартене, рабо-тающем в таких же условиях. Съём стали с квадратного метра пода печи достиг 7,3

тонны. Досрочно выполнили годовой план и коллективы мартеновских печей №№ 1,

ПОДГОТОВКА К ВЫПУСКУ НОВОГО ТРАКТОРА СТАЛИНГРАД, 12 декабря. (ТАСС). На

Сталинградском тракторном заводе ведется

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО РАНЬШЕ большая подготовительная работа в серийному выпуску тракторов новой конструкции «ЛТ-61». Тракторостроители стре мятся выпустить образцы новой машинь к ХХ съезду КИСС.

Высокопроизводительно трудится в эти дни коллектив модельного цеха. Здесь досрочно закончили изготовление на несколько десятков леталей нового

Чтобы не задерживать отливку деталей то готовым моделям, решающие участки в литейном цехе укреплены высоковвали-фицированными мастерами. В цехе опытного производства началась сборка перво

го могора трактора новой конструкции.
Цеховые партийные и профсоюзные ор-ганизации установали контроль за выпол-нением предсъездовских обязательств.

### Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии

ДЕЛИ, 12 декабря. (ТАСС). Сегодня утром Н. А. Булгании и Н. С. Хрущев выехали на машинах из Дели в район города Сонепата, где расположена одна из баз осуществляемой правительством Индии «программы общинного развития» индийской деревни.

ской деревни. Этот план, к реализации которого Индия приступила в 1952 году, рассчитан на преодоление вековой отсталости индийской деревии и на повышение жизненного уровня крестьянства Индии. В 1952 году было решено начать выполнение этого плана в 55 районах страны, охватывающих свыше 25 тысяч деревень с населением в 16 миллионов человек. В настоящее время программой общинного развиты охвачени районы, насчитывающие в общей сложности свыше 30 миллионов крестьян. С 1953 года она была дополнена упрощенной программой, именуемой «содействие национальному развитию». Обе программы в совокупности охватывают свыше 100 тысяч деревень с населением более 68 миллионов человек (сельское население Индии. — 310 миллионов человек). Согласно наметкам второго пятилетнего плана, этими двумя программами за пять лет должно быть охвачено все сельское население Индии.

Индийское правительство уделяет большое внимание плану общинного разви-тия, считая его важным средством преобразования индийской деревни. Он вылючает меры по освоению целинных и пустующих земель, прригацию, улучшение методов ведения сельского хозяйства (как растениеводства, так и живовтноводства), а также меры по развитию транспорта, здравоохранения и просвещения.

В ходе выполнения обеих программ освоено около 240 тысяч гектаров пустующих земель, орошено 520 тысяч гектаров, построено 10 тысяч школ, 33 тысячи километров дорог, вырыто и отремонтировано 53 тысячи колодцев, организовано 22 тысячи колеративных объединений. Правительство придает большое значения агихивному участию населения в выполнения этих программ. До нюня текущего года раслоды правительства на развитие деревни составили свыше 250 миллионов ручий. Вклад населения оценивается в 152 миллиона ручий.

Район Сонепата, в 56 километрах севернее Дели, относится в числу первых 55 районов страны, в которых в 1952 году началось выполнение програмы общинного развития. Этот район охватывает 265 деревень с населением в 300 тысяч человек. Здесь произведена значительная работа по ирригации, строительству колодев, улучшению возделывания основных культур данной зоны — пшеницы и сахарного тростника, а также по улучшению методов животноводства. В районе построены 44 начальные и средние школы, организовано 178 учебных центров для

взрослых, построено свыше 430 километров грунтовых дорог, приняты меры в улуч-шению медицинского обслуживания врестьян, в развитию вустарной промышлен-ности и повышению культурного уровня населения. Общая сумма расходов прави-тельства в районе Сонепата составляет 2.820 тысяч руний. Вклад самого населения оценивается в 2.950 тысяч руний.

На пути следования советских гостей от Дели до Сонепата их встречали и горячо приветствовали жители ближних деревень. Старинный город Сонепат располжен на территории штата Ценджаб. Сразу за городом начинается район, охватываемый программой общинного разватия. Все население деревень, через которые проезжали машины с гостями, ожидало их на дорогах. Товарици Булгании и Хрущев огтановились в дерене Бхатгаон, где их встретили главный министр штата Ценджаб. В Сачар, министр развития штата Ценджаб П. Сингх Кайрон и главный администратор программы общинного развития С. К. Дей.

Представив гостям местных деятелей администрации программы общинного развития — членов «панчията» (деревенского совета, существующего во многих селах, охваченных этой программой), главный министр Б. Сачар и другие офщиальные инца прошли вместе с Н. С. Хрущевым и Н. А. Бултаниным по улицам деревни, повазали им школы, медицинские учреждения, кустарные мастерские, выставку кустарных изделий, делянки, на которых демонстрируются лучшие методы посева сахарного тростника, пшеницы и других культур и методы ухода за ними.

В заключение осмотра была показана выставка образцов разводимого в этом районе тяглового и молочного скота: волы, горбатые коровы индийской породы, быки, буйволы. Во время обхода деревни ее пятитысячное население с энтузиазмом приветствовало и забрасывало цветами советских руководителей, собравшись вдоль глинобитных, окращенных в белый цвет домов, убранных цветочными гирлянами, флагами Советского Союза и Индии. Крестьяне плотной толной следовали за гостями, скандируя: «Индийцы и русские — братья!». В поле за деревней была сосляжена трибуна, у которой собралось несколько сот тысяч крестьян Пенджаба. После демонстрации пенджабской борьбы и других традиционных гимнастических упражнений народности сикхов, населяющей Пенджаб, Н. С. Хрущев обратился со словами приветствиям к крестьянам. приветствия к крестьянам.

Сотии тысяч присутствовавших бурными аплодисментами и возгласами привег-ствия проводили гостей, когда они направились в обратный путь в Дели.

### Прием у Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Дели

ЛЕЛИ, 12 декабря. (ТАСС). Сегодня вечером Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев устроили прием в Хайдерабадском дворце в Дели.

На приеме присутствовали Презилент Республики Индии Раджендра Прасад, Премьер Министр Джавахарлал Неру, вице-президент Сарвапалли Радхакришнан, министры индийского правительства, руководящие чиновники министерств, высшие офицеры армии, флота и авиации, члены парламента, политические и обществен-ные деятели, члены дипломатического корпуса, представители индийской и иност-ранной печати, всего около тысячи гостей.

С советской стероны на приеме присутствовали все лица, сопровождающие И. А. Булганина и Н. С. Хрущева во время их поездки по Индии.

Хайлерабалский дворен и его сал были празднично иллюминованы.

Во время приема был дан концерт силами советских артистов, гостящих в Индин. В концерте принимали участие артисты Чавдар, Сорокина, Багланова, От-нияцев, Мавлева, Курганкина, Фарманяни, Грибов, Башкиров, Калачова, Птицын и Воронины. Партию фортепиано исполняли Наумова и Ерохии.

После концерта был дан обед. В конце обеда Н. А. Булганин провозгласил тост за Превидента Республики Индии Раджендра Прасада. Превидент Прасад провозгласил ответный тост за Председателя Президнума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова. Оркестр исполнил государственные гимны Индии и СССР.

Н. А. Булганин и Джавахарлал Неру обменялись речами.

В своей речи Н. А. Булгании сказал.

Г-н Президент! Г-н Премьер-Министр!

Дорогие друзья! Наше пребывание в Индии подходит в концу. Около трех недель мы провели в вашей стране и благодаря любезно предоставленной вашим правительством и г-ном Неру возможности мы побывали во многих городах и районах Индии, мы посетили многие предприятия и стройки, плантации и научные учреждения, мы побывали на западе и воге, на востоке и на севере вашей страны, познакомились с народами, замечательными памятниками древней культуры и экономикой. За все это мы очень вам благодарны.

Много хорошего мы видели во время своей поездки. Много полезного узнали. Сейчас я хотел бы сказать только о том, что мне кажется очень взжным.

Искренность и сила чувств, проявленных в нам индийским народом, с большой убедительностью показали, что народ Индии — верный друг народов Советского Союза. (Аплодисменты). Мы многое видели своими глазами, общались с представительни различных слоев общества, из уст самого народа слышали то, о чем он думает, к чему стремится, чем живет.

Мы никогда не забудем замечательных слов, которые повсюду слышали: «Индийский и советский народы — братья». (Апподисменты). В этих немногих простых словах отражены истииные стремления наших народов в дружбе и сотрудничеству.

Мы глубоко убедились в том, что дружба и сотрудничество между нашими народами необходимы не только для счастья и процветания наших государств, что они необходимы также и для дела укрепления мира и безопасности между народа-

ми. Дружба между Индией и Советским Союзом — это величайний фактор мира, с соторым не могут не считаться враги мира. Я провозгланнаю тост за дальнейшее развитие дружбы и сотрудничества между Индией и Советским Союзом, за здоровье Премьер-Министра Индин т-на Джавахарлала Неру. (Аплодисменты).

Премьер-Министр Дж. Неру в своей речи сказал:

Когда я посетил Советский Союз шесть месяцев тому назад, Когда я посетил Советский Союз шесть месяцев тому назад, я имел честь встретиться не только с вами и с вашими коллегами, но и до некоторой степени установить контакт с народами Советского Союза. Я узнал, что советский народ является исключительно дружелюбным и гостеприимным народом. Я почувствовал в нему большую симпатию, и поэтому, когда я уезжал, я сказал, что оставляю в Советском Союзе часть свеего серца. (Апладисменты). Я верь, что дружба всегда вызывает дружбу и поэтому дружба, которую продемонстрировал в отношении нас советский народ, вызвала и в нас чувство исключительной симпатии к нему.

советский народ, выявала и в нас чувство исключительной симпатии к нему.

Во время пребывания в Индин, продолжал Неру, вы встретились с очень многими людьми из различных слоев общества, и я думаю, что вас тепло и дружественно встретили всюду, где бы вы ни были. Я люблю свой народ и, естественно,
пристрастен к нему, но я думаю, что и вам понравился наш народ. Таким образом,
через дружбу мы открыли путь к взаимному пониманию друг друга, к дружбе
не только между отдельными лицами, но и между народами.

Мы всегда желаем расширять круг этого взаимопонимания и доверия друг к другу. (Аплодисменты). Вы сказали, что часто слышали от народа нашей страны, что советский и индийский народы — братья. Это — не только дозунг, это действительно так и на самом деле. Старое индийское изречение гласит, что все народы мира — братья. Но, к несчастью, подозрения, страх, недоверие все еще отравляют стношения между народами. Эти отношения будут развиваться, если мы сможем ликвидировать эти страхи и подозрения.

Я очень счастлив, сказал далее Неру, что если между нашими народами и было какое-либо непонимание, то оно исчезло в результате моей поездки в Советский Союз и еще больше в результате вашего визита в Индию. Мы теперь с уверенностью думаем о расширении сферы нашего сотрудничества не только ради нашей взаимной выгоды, но и в интересах обеспечения мира во всем мире. Этому великому делу и вы и мы от всего сердна посвятим себя. Мир — неделим, и поэтому необходимо добиваться его всюду, так, чтобы нарушение мира в одном звене не отразилось бы на сохранении мира повсюлу.

Я надеюсь, что вы передадите вашему народу наши приветствия и добрые пожелания. Расскажите ему о том, что вы видели, потому что живое свидетельство дружбы дороже любых слов. Многие миллионы людей в Индии, которые имели счастье видеть вас, навеки сохранят самые хорошие воспоминания о вашем визите.

Я надеюсь, что этот ваш визит в Индию — не последний, а только первый визит. Мы всегда будем рады принять вас у себя. И в следующий раз наш наред будет встречать вас уже как старых, добрых друзей.

В заключение Дж. Неру провозгласил тост за здоровье Н. А. Булганина и

### Досрочно выполнен государственный план заготовок и закупок молока

Претворяя в жиань решения январского Пленума ЦК БПСС, колхозники, работники МТС и совхозов добились в текущем году увеличения продуктивности молочного животноводства, что позволило досрочно выполнить государственный план заготовок и закупок молока в целом по стране. Заготовлено в закуплено молока на 1 декабря с. г. на 18 процентов больше, чем на эту же дату в 1954 году. Предприятия молочной промышленности также досрочно выполниль план прозводства масла, сыра и цельномолочной продукции. Выработано больше, чем за соответствующий период прошлого года, масла — на 17,5 процента, сыра — на 23,4 процента, цельномолочной продукции — на 20,9 процента.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу ХХ съезда Коммунистической партин Советского Союза, труженики сельского хозяйства продожают сверхплановую сдачу и продажу государству молока, а работники молочной промышленности борются за выработку сверх годового плана не менее 320 тыс. пентнеров масла и значительное перевыполнение плана производства других молочных продуктов.

### Колхозы и совхозы Грузинской ССР сдали государству сверх плана 1 миллион 161 тыс. пудов хлеба, успешно выполнили планы заготовок и закупок других сельскохозяйственных продуктов

Тружением сельского хозяйства Грузинской ССР, претворяя в жизнь исторические решения Партии и Правительства о кругом подъеме сельского хозяйства и развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партин Советского Союза, выполняли государственный план клебозаотовые вместе с кукурузой. Сдано и продано государственный план клебозаотовые вместе с кукурузой. Сдано и продано государству сверх плана 1 миллион 161 тыс. пудов

Колхозы и совхозы республики с превышением также выполнили планы заготовов и закупок винограда, мандаринов, свежих косточковых и семечковых плодов, картофеля, сахарной свеклы, семян подсолнечника и сырья эфиромасличных культур. Государственный план заготовок шерсти выполнен на 113 процентов. Сдано шерсти на 3.6 тыс. центиеров больше, чем в 1954 году на эту дату.
В настоящее время колхозники, работники МТС и совхозовреспублики работавт над тем, чтобы подготовить условия для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур в 1956 году.

### Работники рыбной промышленности Приморского края досрочно выполнили государственный план по добыче рыбы и выработке консервов

Работники рыбной промышленности Приморского края, широко развернув со-Работники рыбной промышленности Приморского края, широко развернув социалистическое соревнование в честь двадцатого съезда Коммунистической партин
Советского Союза, досрочно выполнили государственный план по добиче рыбы и
выработке консервов. На 9 декабря 1955 года добыто рыбы, крабов и китов ны
7,5 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года, и выработано
внесрвов на 8,3 процента больше, чем на ту же дату 1954 года. Подсчитав свои
вояможности, работники рыбной промышленности Приморского края обязуются дать
стране до конца года 240 тысяч пудов рыбы и 2 миллиона банок консервов.
Работники рыбной промышленности края в настоящее время направляют свои
усилия к досрочному окончанию ремонта рыбопромыслового и транспортного флота,
береговых предприятий с тем, чтобы организованно вступить в путину 1956 года.

### Горняки перевыполнили обязательства

**ЕРАСНОДОН** (Ворошиловградская об- | коксохимической промышленности горияласть), 12 декабря. (ТАСС). Сегодня гор-няки шахтоуправления № 18-20 треста сверхиланового коксующегося угля головой программы.

КПСС, шахтеры внедрили цикличный график. По этому методу работают теперь и добычные и проходческие бригады. Для

«Краснодонуголь» завершили выполнение значительно больше, чем было предусмотрено обязательством. Произволительность Готовя достойную встречу ХХ съезду груда на 3,5 процента выше плановой.

### Половина колхозов области-миллионеры

ных площадей: за счет сокращения посевов малоурожайных культур на 7,5 тысячи гектаров увеличена плошаль посевов малоурожайных культур на 7,5 тыканий гектаров увеличена плошаль посевов малоурожайных культур на 7,5 тыканий гектаров увеличена плошаль посевов прошлый год. Благодаря посеву общения плошаль посевов прошлый год. Благодаря посевов прошлы год. В посевов прошлы год. В посевов прошлы год. В посевов пос

БЕЛГОРОД, 12 декабря. (ТАСС). Под-едены предварительные итоги года в хозартелей. За 11 месяцев они в полтора

вов малоурожанных культур на г., 5 ты-сачи гектаров убеличена площадь под са-карной свеклой и в семь раз — под ку-курузой. С каждого гектара получено в полтора раза больше сахарной свеклы и вдвое больше зерна, чем в прошлом году.



Томский завод «Сибэлектромотор». На снимке: слесари-сборщики Б. А. Кононов, . Федоров. Они в предсъездовские дни на сборке И. М. Сидоров моторов выполняют по две - две с половиной нормы в смену.

Фото Ф. Хитриневича

\_\_\_\_ АНЕИЖ КАНЙИТЧАП \_\_\_\_\_

### СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ **TPAKTOPOB**

Потоводительной поделения нашей машинотракторной ставиней, подавали, что некотроде удунишение вспоравиня механизмое в вначительной мере занимое резульнам осение-явинето ремогта машин в премогт за премогт доста ма премогт доста ма премогт доста премогт доста ма премогт доста доста

автельств цемами и уэлами подводятся за девалу.

Аля усиления массово-политической работы свели речочтников агитколлектив партийной организации выделил группу агитаторов для работы в цехах, по узлам. Агитатор тов. Полыгалова ведет работу в токарном цехе, тов. Попов — среди механизаторов, занятых на ремонте сельхозмащин, тов. Гладких — на узле по ремонту двигатсяй, тов. Семеновых— у монтажников. Они регулярно знакомят механизаторов с результатами соревнования с Тунтусовской МТС.

Большинство ремонтиков стало не только выполнять, но и перевыполнять установленные задания, а узлы и цехе— установленные графики выхода на ремонта деталей, узлов. Например, к 5 гозібря узел по ремонту головок блока, когорым руководит тов. Ваубр, свое предоктабрыеме обизательство выполнили задание кузпец тов. Ваубр, свое предоктабрыеме обизательство выполняли до 175 процентов, на 150 процентов выполнил задание кузпец тов. Бритаг с молотобойцем тов. Доба. Моршо работали токари Виктов. Влаба. Хорошо работали токари Виктов.

работу.

Большую помощь в борьбе за вачество ремонта оказали нам механизаторы соревнующейся с нами Тунгусовской МТС. После поездки наших представителей к ним, побывали нони у нас. Итоги проверки качества ремонта обсуднии на собрании ремонтников. На этом собрании механизаторы вскрыли премонтников. На этом собрании механизаторы вскрыли премонтников. На этом собрания машин. Острой кратике была подвергнута работа узла окончательной сборки тракторов и узла по ремонту задних мостов, а также критиковали инженера-контролера тов. Бутина за отсутствие должного контроля за качеством. Механизаторы на этом собрании настанявали на том, чтобы устранение выявленного брака было произведено за счет виновных. Дирекция МТС поддержала это законное требование коллектива. Лирекция МТС утвердила график ремонта с таким расечетом, чтобы квартального свои усилия на го, чтобы предуатальной план выполнить не позднее 5 декабря. Партийная организация направильному сроку. На производственном собрании механизаторам были показания возможности досрочного выполнения квартального плана. Коллектив изо дия в дены наращивал темпы ремонта. Механизаторы решили одновременно с ремонтом тракторов и прицепного инвентаря вести ремонт комайнов.

несмотря на некоторые трудности в обеспечении запасными частями, особенно для трактором, оказинзаторы сдержали свое слово: квартальный план ремонта трактором биль выполнен досрочно, к 1 денабря. Отремонтировано было 16 тракторов, 10 сенабря, 18 паутов.

В декабре коллектив решил отремонтировать еще 10 тракторов улучшение в ремонте машин и ынче достигнуто не за счет штурмовщины, не за счет серхурочной работы механизаторов, а за счет укрепления десциплины, лучшей организации труда ремонтинков.

Коллектив МТС досрочно выполнит свои обязательства, достойно встретит XX съезд КПСС.

обязательства,

М. КОНДРАТЮК.

### Лекции о решениях июльского Пленума ЦК КПСС

На Томском лесоперевалочном комбинате четаются лекции о решениях июльского Пленума ЦК ЕПСС. Лекции читают инженерно-технические работники комбинага.

перио-технические расотники комонага. Ивжанер-заектрик тов. Баум в ноябре и декабре прочитал ряд лекций о путях улучшения кемользования электроянертик на лесокомбинате. Будут прочитаны также лекции на темы: «Задачи повышения производительности труда», «Технический прогресс на лесокомбинате», «Атомная энергия на службе человека».

### Колхозные вечера, посвященные первой русской революции

Боллектив художественной самодеятель-ности Батуринского сельского клуба Том-ского района подгоговня спектакдь по цьесе Я. Апушкина «Матрос с «Очакова». Спектавль будет поставлен на колхозных вечерах, посвященных реколюции 1905— 1907 гг. Хоровой кружок клуба выступит перед

Хоровой кружок казустаний песнями колхознивами с революционными песнями «Смело, товарищи, в ногу», «Мы кузне-

Концерты, посвященные первой русской революции, подготовили воллективы художественной самоделтельности Томской и Поросинской МТС.

#### Семинар агитаторов

В Тимирязевском леспромкове состоялся семинар агитаторов. Участники семинара прослушали доклады секретаря Томского райкома партий тов. Васильченко о задачах агитаторов по раятьенению постановления перакового именума ЦК КИСС и секретаря нартборо леспромхоза тов. Хранова о задачах агитаторов в организации социалистического соревнования и распространении передового опыта. Участинки семинара тт. Косенко, Рымша, Новиков, Чериярский рассказали о методах агитационной работы, о действенностц агитации.

тода, алитационной рассты, о деиственно, сти агитации.

Затем гдавный инженер деспромхоза тов. Пехановский прочитал агитаторам деицию на тему: «Как провести беседу «Передовые методы труда на десодатотов-ках». Лектор обкома КИСС тов. Храмцов прочитал лекцию о международном положении Советского Союза.

### Районный семинар культпросветработников

В с. Подгорном состоялся семинар ра-ботников учреждений культуры Чаниского района, Участники семинара прослушали локлад председателя райненолкома тов. Кожнова об итогах сельскохозяйственного года и доклад секретаря райнома КПСС тов. Адексеева о задачах культурно-про-светительных учреждений. Состоялись за-нятия секций каубных и библиотечных работников.

работников. Для культироеветработников был прочи тан ряд лекций.

### Выполнили годовой план

Работники потребительской кооперации области на 20 дней раньше срока выполвилы годовой план товароборота. Впереди в соревновании идут Бакчарский, Кожевниковский, Пышкино-Троицкий. Томский, Колнашевский, Асиновский райнотребсою-

### ОТЧЕТЫ ПОСЛАНЦЕВ ГОРОДА ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА



На снимке: (справа надеяо) председатель колхоза «Красное знамя», Чэнн ского района, А. Брагин и председатель колхоза имени Хрушева, Шегарского района, П. Варанов беседуют с работни ками подшипникового завода В. Мокесевым, Е. Травийковой, А. Савиным и А. Фролобым. нкового завода В. Моне Фото Ф. Хитриневича.

вода.

— Колхозной деревне нужны руководишие кадры, — говорил на этом собрании
соммунист тов. Баранов. — Я всем сердцем воспринимаю призыв нашей партии и
с радостыю откликаюсь на него. Прошу
партийную организацию завода рекомендовать меня на работу в колхоз.
После всестороннего обсуждения партийная организация подшининкового завода решила рекомендовать начальных
в решила рекомендовать начальных

После всестороннего обсуждения партийная организация подшинникового завода решила рекомендовать начальника транепортного цеха Павла Ильича Баранова на пост председателя колхоза.

Откликнулся на призыв партин и Александр Вгорович Брагин, бывший начальник планово-динептерекого бюро шлифовального цеха. Он также был направлен председателем колхоза.

С тех нор прошло несколько месяцев. И вот посланцы города прибыли в свои коллективы, чтобы рассказать о своей работе, о том, как они борготе за выполнение решений нартий и правительства о кругом подъеме сельского хозяйства. Прибыл в свой коллектив желеяполорожников в бывший заместитель начальника станции Томск-И тов. Кревский, ныме председатель колхоза «Новая жизнь», Шегарского района.

На встречу со своими посланцами в клуб имени Сталина собрались рабочие и работинцы, инженеры и техники подпининию дого завода, железнодорожники станции Томск-И.

—В этом году правление колхоза, колчанием в подпаравление колхоза, колчанием в примения в да умущения

никового завода, желеенодорожники станции Томск-II.

— В этом году правление колхоза, колкозники приняли рад мер для улучшения
организации труда в каждей бригале, укрепления трудова дисциплины, —сказа в
своем выступлении председатель колхоза
имени Хрущева, Шегарского района, тов.
баранов. — Трудностей в колхоза и сейщем году валовой сбор зерна укеличе и
сеще немало, но сдвиг сделан. В текущем году валовой сбор зерна укеличения
полнен план по урожайности.
В полеводство внедряется новая культура — кукуруза, се нынче было посеяно
40 гектаров, против 4 в прошлом году.
Колхозники увидели большую выгоду от
кукурузы и решили в 1956 году засеять
ею 80 гектаров. Будем добиваться получения не только большого количества зеления не только большого продал в
госзавунки 500 центиеров аерна. Заготовдены семена на всю посевную площадь
1956 года, за исключением льна-долгунца. Хлеба на трудодены колхозникам выдано по 2 калограмма.

Правление и колхозники большое внимание уделяют развитню животноводства.
Скот обеспечен кормами на весь стойдо-

Правление и колхозинки больное вин-мание уделяют развитию животноводства. Скот обеспечен вормами на весь стойдо-вый период, размещен в отремонтиро-ванных дворах. Хороший уход жал свои результаты. Надон молога вовроеди. Думаем всерьез взяться за разведение птицы. Пополняется колхозная пасека но-

...Кажется, это было совсем недавно. В ров. Васильев, Казав, Скуркова, Шаронин переполнением заводском клубе собрадиоь и другие. Колхозинки просили передать остав на собрание рабочие, инженеры, всему коллектиру заведа бодьшее спаснбо ехники и служащие подшининкового завсему коллективу завода оольное спасное за помощь в проведении уборки урожая. Далее тов. Варанов расскавал о нланах колхова на будущий год и просил коллектив завода оказать помощь в подготовке кадров электромонтеров, кумецов, штукатуров, в раднофикации и телефонизации колхоза.

На трибуне — председатель колхоза «Красное внамя», Чаинского района, тов. Брагин.

— Члены волхоза «Красное знамя», — сказал он, — проспаи передать вам, труженикам социалистической промышленности, горячий колхозный привет.

Зал отвечает на эти слова дружными аплодисментами.

— Наш колхоз в Чамиском районе кол-гое время считался отстающим. 1955 год являся переломным годом в жизни артеал в сторону подъема. Чем он характери-зуется? Сокращением сроков сева, бо-дее организованным проведением сеноко-ся, уборка урожая, улучшением финансо-вого состояния артели.

вого состояния артели.
Урожайность составила в среднем по колхозу 14.4 центиера с гектара, план по урожайности выполнен. На 40 гектарах рожь дала по 19 центиеров с гектарах с отдельным участков пшеницы бригадат. Воронченко собрала по 25 центиеров асриа с гектара. 12 свтабря колхоз полностью рассчитался с государством по зариования хлеба. Вдвое выросли денежные заходы.

доходы.

Однако наш колхоз все еще отстающий. Мы не сумели решить многих задач. Плоко обстоят дело с механизацией ферм, а 
это, как взвестно, очень важно для новышения производительности труда в животноводстве. с развитием которого дело у 
нас обстоят неблагонолучно, Нынче мы 
даже не выполнили плана по надою молока. Чтобы быстрее поднять хозяйство, надо резко увеличить посевы кукрузы и 
дьна. Кукрурза даст возможность значительно, ускорить развитие животноводства, а лен поможет укрепить финансовое 
положение артели. положение артели.

О работе колхоза «Новая жизнь», Ше-гарского района, рассказал председатель колхоза Григорий Иванович Кревский.

колхоза і ригории иванович вревский. Присутствующие вимательно слуша-ли отчеты своих носланцев. Выло радост-но оттого, что они оправдывают доверие своих коллективов. Вместе с тем, каждый понимал, что еще над много сделать, что-бы эти колхозы стали многоотраслевыми, высокотоварными, высокодоходными хоаяйствами.

Говоря о нерешенных задачах в разви-тии хозяйств этих колхозов, выступившие на собрании указывали на необходимость укрепления и расширения шефской помо-

Начальник транспортного цеха подшин-никового завода тов. Шевцов сказал:

Выми пчелосемьями.
Растуг денежные доходы колхоза. К концу года план по денежным доходам выполним.
Все это достигнуго в результате настойчивого труда колхозинков, энергичной помощи горожан, — продолжает тов. Баранов. —Во время уборки большую помощь колхозу оказала работники подпицинкового завода поферы Матерев, крал тель, чуткий, отзывчивый товарииц. В этом мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего деза. И мы убедились, когда он был начальным нашего жиз правотам нашего деза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был начальным нашего цеза. И мы убедились, когда он был нашего цеза. И мы убедились, когда он был нашего деза. И мы убедились, когда он мы именты убедились, когда он был нашего деза. И мы убедились, когда он был нашего деза. И мы убедились, когда он был нашего деза он был нашего д

Мы и в дальнейшем будем крепить дружбу с членами колхоза имени Хрущева, помогать им биотрее вывести артель в число передовых в области.

На трибуне—шофер поднининикового завода тов. Матвеев, Он говорит:

— Во время уборки урожая мне пришлось нынче работать в колхозе, где предосвателем тов. Баранов. Перед выседом в колхоз я хорошо подготовна машину и стремился работать на перевозках зернатак, чтобы не потерять ни одной минуты, За время уборки я выработа 13,5 тысячи тонно-километров выесто 5 тысяч и онорме. За дни своей работы в колхозе убедился, что колхозники уважают нашего посланца тов. Баранова и что он действательно хороший руководитель. Если нонадобится мом помощь колхозу в дальнейшем, я всегда готов это сдедать.

Слово попросил колхозник сельхозарте-

Слово попросил колхозник сельхозарте-ли «Новая жизнь» Артем Васильевич Нумалов.

Нумалов. — В 1955 году мы добились некоторых результатов в подъеме своего ковяйства: увеличили валовой сбор зерна, выдали колкозникам на трудодень больше хаёба и денег. Провели канитальный ремонт животноводческой фермы, заканчиваем строительство электростанции. Зяби заготовлено почти под весь яровой клин. Мы видим, что наш председатель тов. Кревский старательно трудится и ведет колхоз виерев.

Во время уборки урожая большую по-мощь оказал нам коллектив желенодорож-ников станции Томек-П. Колхозники про-сили передать вам за это больщое спасибо.

сили передать вам за это большое спасибо.

Сегодияшнее собрание меня очень взволновало. Оно говорит о нерушимости союза рабочего класса и колхозного врестьниства нашей страны. Это радует нас, еще более укрепляет уверенность в том, что решения партни и правительства по подъему сельскогозийственного производства мы выполним успешно.

водства мы выполним успешно.

Выступает директор подшинникового завода тов. Лантев. Он говорат о том, что многие посланцы завода работают директорами МТО, заведующими мастерскими, председателями колхозов. Приятно и радостно слышать добрые вести об их работе.

стно слышать добрые вести об их работе.
Завод номогает своим подшефизм колхозу «Память Кирова» и Коринаовской МТС
Томского района. В подшефном колхозе сидами шефов построены типовой коровник
с кормокумей, телятинк, отремонтированы животноводческие постройки, оказана
номощь в механизации ферм и токов. Во
время уборки более 250 рабочих трудились на колховных полях области. Завод
дал подшиников для сельского хозяйства в имнешнем году на сумму свыше 20
миллионов рублей.

Коллектив завода будет настойчиво соершенствовать производство, усилит свою сомощь сельскому хозяйству.

Тов. Лантев вручает от имени коллек-тива завода тт. Баранову и Брагину по-дарки колхозам — по набору слесарного инструмента и по библютечие.

От имени коллектива железнодорожин-ков станции Томек-II выступил ескретарь парторганизации станции тов. Оданцов. Он вручил тов. Кревскому подарок желев-нодорожников колхозу — библиотечку.

Участники собрания саннолушию реши-ли еще более крепить дружбу с колховии-ками и усилить помощь правлениям кол-ховой и колховиикам в решении стоящих перед инии задач.

### Отчеты депутатов перед избирателями Передовые киномеханики

В Зырянском районе проходят собра- ными докладами выступили депутаты райния, на которых депутаты районного Со-Советов отчитываются перед своими избирателями. К 5 декабря перед избирателями отчитались 25 денутатов районного Совета и 181 денутат

сельских Советов.

Интересно прошли собрания избиратевей в Товлинском, Березовском и Чульиском избирательных округах, где с отчетгосостояния.

совета тт. Сокольников, Носов и Точенова.

Избиратели в своих выступлениях пол нимают актуальные вопросы, вносят ценные предложения, направленные на укрепление колхозного хозяйства, улучшени культурно-бытового обслуживания трулящихся, повышение их материального бла-

### Семинар по вопросам промышленности

Еуйбышевский райком КПСС провед се- | КПСС». С докладом выступил секретары минар с секретарями первичных партий- райкома партии тов. Кривич. ных организаций, цеховых партийных организаций, парторгов групп промышлен- первичных парторганизаций и парторги ных предприятий по вопросу: «Роль и за-дачи партийных организаций в борьбе за технический прогресс предприятия в све-те требований имъсского Пленума ЦБ том работы.

Выступившие на семинаре секретари

Киномеханики Кривошеннского райов го Дома культуры А. Е. Гапонов, И. В. Буевич, В. Д. Мохнарылов, Б. Д. Кононов выполнили годовой план обслуживания зрителей. До конца года каждый из этих -ония атижукодо колья войном войном вино-Фильмами полторы - лве тысячи зоите-

Хороших результатов в паботе тобилея киномеханик стационарной установки села Кривошенно В. Д. Атанасов. Годовой план он выполнил 30 ноября.

#### Вечерние школы сельской молодежи

В Бакчарском районе организовано 4 вечерних школы сельской молодежи — Бакчарская, Подольская, Поротниковская и Ипатевская. В вечерних школах обучается 110 человек.

### НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

### Настойчиво внедрять цикличный метод

ра необходимо обыло во всех леспромхозах ригмичную устойчивую работу предприянаскокпроизводительных прафиков выпозки древесины. Но многие деспромхоза довения выпознение и перевыполнение суточных графиков выпозки древесины. Но многие деспромхоза комбината«Томлес» работали неудовдетворительно.
В социалистическом соревновании десоватотовительных предприятий комбината«Томлес» за досрочное выполнение мекабрьского плана десозаготовов, по состоянию на 10 декабря 1955 года, первое
место занимает Банчарский деспромхоз
(директор деспромхоза тов. Верхорубов),
выполнивший месячный план на 42.2
дроцента. Второе место занимает мончамовский деспромхоз довения план на 42.2
дроцента. Второе место занимает мончамовский деспромхоза довения деспромхоза довения дестромхоза довения дестром дест

выполнение месячного плана, леспромхо-зы, занявшие следующие места: 4-е — Колпашевский, 5-е — Асиновский, 6-е — Берегаевский, 7-е — Пышкино-Троицкий, 8-е — Томский, 9-е — Каргасокский и

Работают в декабре ниже своих возможностей и не выполниют суточных графиков вывозки древесным деспромхозы, занившие следующие места: 11-е — Вргайский, 12-е — Нибегинский, 13-е — Средне-Чулымский, 14-е — Тегульдетский, 15-е — Калтайский, 16-е — Лайский, 17-е — Парабельский, 16-е — Лайский, 17-е — Парабельский, 18-е — Тимеря зевский, 19-е — Брасноярский, 20-е — Булновский и 21-е — Парбитский. Отставание во многом объясинется тем, что далеко еще не везде лесозаготовки ведутся по графику цикличности. Недавно вышло в свет новое положение

дутся по графину цикличности.

Недавно вышло в свет новое положение об организации цикличной работы на детосеке, переработанное в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 6 августа 1955 года. В положении вновь подчеркивается, что толь-

комплексных бригал в полном соответствия с этим положением.

Десоваготовители области немало уже сделали для внедрения графика цикличности, что повволило несколько улучшить работу лесной промышленности. Многие комплексы обригалы и мастерские участы набились выговых поизвымстваниях

ти, что появолило песколько улучшить работу лесной промышленности. Многие комплексные бригалы и мастерские участы добились высоких производственных показателей и реакого снижения себестоимости древесины. Однако следует признать, что многие мастерские участки из месяца в месяц не выполняют заданий и числятся цикличными только на бумаге. Имеются и такие случай, когда задание выполняются, но вработе участков нет подготовительных бригал, отсутствуют резервные механых частей, смазочных мастерских участков нет подготовительных бригал, отсутствуют резервные механых мастерских участков не подготовительных бригал, отсутствуют резервные механыми дет необходимого резерва запасных частей, смазочных мастерских участков дольше, чем предусмотрено. На примере работы Калтабкого лестромкоза наглядно видно, насколько важнями дет необходимого резерва запасных частей, смазочных мастерских участков дольше и примере работы Калтабкого лестромкоза наглядно видно, насколько важнями дет необходимого резерва запасных частей, смазочных мастерских участков дольшей и примере работы Калтабкого лестромкоза наглядно видно, насколько важнями дет необходимого резерва между собей, чтобы потрузочные и примере работы Калтабкого лестром деток дольше и примере деток примета дольше дольше дольше деток дольше д

В денабре десозаготовители области по заранее разработанному графику и техного ответственная задача. От ее успешното решения задача дето се успешното решения задача дето задача дето задача дето задача дето у потависительность продовот плана десозаготовительность труда и работу предприя дето на техники и рабочих, а также обеспечать выполнение и перевы полнение суточных графиков вывозки древенным по можении об организации детовых работали неудовлетвенного детовых работу предприят в том не суточных графиков вывозки древенным права директора и главного организации детовых работали неудовлетвенного детовых предприятий комбината «Томлес» работали неудовлетвенно детовых детов

Один из участков был перебазирован на новое место работы раньше намеченного срока. Здесь разработка лесосек была на-чата с ближнего, а не с дальнего расстои-ния. В несколько дней были забиты хлы-

## ПЕРСПЕКТИВНЫИ ПЛАН-В ДЕИСТВИИ

Колхоз имени Калинина, Чаинского района, резко увеличил производство зерна, молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов

### РАСТЕТ ЭКОНОМИКА КОЛХОЗА

распиримись посевные площади, повымидись урожайность полей, продуктивность 
животноводства, возросли доходы колхоза. 
В 1952 году урожайность зериобобовых 
составляла в колхозе 6 центнеров с гектара, на фуражную корову было надоено 
по 806 килограммов молока, депежный 
доход аргели составлял липы 122 тысячи 
рублей. К концу 1954 года урожайность 
зерновых в колхозе увеличилась более, 
чем в два раза, надоп молока на короку—
на 509 килограммов. Ленежный доход достиг 500 тысяч рублей.

Рост денежных доходов произопел, в основном, за счет развития животноводства, которым мы раньше уделяли очень мало винмания.

Удельки очень алод по инициативе инструкторской группы Чаинского райкома партии по зоне Чаинской МТС правление артели организовало расстил всей имеющейся соложи под снег. Всеной за сданное государству льноволокно и паклю мы получили значительный доход.

В 1954 году мы в 2.5 раза увеличили площадь под льном, доведя ее до 40 гек-

таров.

Особенно заметные удучшения произомил в козяйстве нашего колхоза в 1955 году — первом году борьбы за осуществление постановления январского Пленума ПК КПСС. Выполнены, а по отдельным отраслям ховяйства и перевыполнены показатели, намеченые на нынешний год. Производство молока в колхозе за год возросло почти вдвое. В прощлом году его было надоено 118 тони, нынче — 215 тони. Молока на фуражную корому падоено по 2.229 килограммов, на 169 килограммов больше, чем намечалось перспективным планом на 1960 год.

Перевыполнены планы на 1955 год по

Перевыполнены планы на 1955 год по производству мяса, увеличению поголовья скота, в том числе и коров.

скога, в том числе и коров.

На каждые 100 воров получено по 100 телят, на 100 овцематок —по 150 ягнят, на каждую свиноматку — но 12 поросят, Доход ет животноводства — 400 тысяч рублей.

Льна нынче было посеяно 50 гектаров дына нынче обло посемо 30 тектаров. Яначительны повысилась его урожайность. По предварительным подсчетам, каждый гектар посева дына даст не менее 10 ты-сяч рублей дохода. Окодо 80 тысяч рублей дохода дала нам

Около 80 тысяч руолен дохода дала нам наска.
Обний доход артели составит к концу года более миллиона рублей.
Колхоз досрочно рассчиталоя с государством по поставкам зерна, молока, мяса, шерсти, значительное количество сельско-дарственных продуктов продал в государственные закупки.
В этом году построен тиновой телятикк. Капитально отремонтировано 10 домов, заканчивается строительство коровника, конюшим. Строчтельство коровника, конюшим. Строчтельство коровника, конюшим. Строчтельство беретея силами постоянной строительной бригалы, которой руководит ток. Акулок. Хорошо работают молодые колхоники тт. Дурнецов, Перепелкии, Восыдае и другие.

колховники т. дурнецов, перепсавын, во-былев и другие.

Наша колхозная семья пополнилась по-саанцами города. В члены артели принято около 20 семей. Многие новоселы хорошо севоили сельскохозяйственные специаль-

Ности.

Повысилась трудовая активность членов аргели, выросла производительность их труда. Этому во многом способствовали меры по повышению материальной заинтересованности водходимов. С поля мы ввели еженесячное денежное авансирование колхозников, выдав тогда по 2 рубля 50

# культура

До нынешнего года посевы льна в на-шем колхозе были обезличены, нужного ухода за ними не было. Урожан семян и льносоломки получали очень низкие.

Весной німнешнего года в колхозе соз-дали льноводческое звено. Все члены зве-на изучили агротехнику возделывация льна на курсах. Хорошо очетили семен-ной материал. Правление колхоза совмест-но с агрономом тов. Пазниковой выдели-ло под посев льна хорошие земли.

до под посев двна хорошае земли.

При предпосевной обработке внесли в почну несколько центнеров золы. Удобрили почву суперфосфатом из расчета 50 
видограммов на гектар. Разместиял лен, в 
сеновном, по пласту многолетних трав. 
Все семена были протравлены гранозаном 
и опудрены гексахлораном.

копоек на трудодень. О том, как это сра-ау же сказалось на повышении трудовой автивности колхозников, говорят хота бы следующе факты. Семья Н. Т. Демина, состоящая из трех трудоспособных, за полтода заработала 834 трудодня, — в среднем по 46 трудодней в месян на каж-дого. В августе же, после того, как было введено аванепрование, каждый член семьи Деминых выработал в среднем по 90 трудодней. Молодой колхозник Михани Перепелкин в июне заработал 58 трудо-дней, в августе—109, сентябре—106. На трудодни, заработалные за 10 месяцев, мы выдали авансом по 4 рубля. Вригадир строителей Василий Акулов выработал за это время 961 трудодень и получил 3.844 рубля. Доярка тов. Колегова и ее сык аваработали 1.455 трудодней, на которые получили 5.820 рублей. Телятница Евдо-кия Санникова выработала 1.286 трудо-кия Санникова выработала 1.286 трудо-сней и получила 5.144 рубля. Многие работники полеводства и животдней и получила 5.144 рубля.

Многие работники полеводства и животноводства получили дополнительную оплату труда. Например, доярка тов. Колетова получила в порядке дополнительной оплаты 1.983 кнаограмма молока, доярка тов. Шабурова — 1.537 килограммов. Всего по дополнительной оплате композикам выдано 95 центиеров молока, около 10 центиеров маса, более 7 центиеров меда. Участник ВСКВ прошлого года пчеловод тов. Казанцев получил по дополнительной оплате около 300 княограммов меда.

Ознако некологие мостиличиства нами Ухаживали за посевами льна всем звеном. Пропололи так, что вторичной прополки не потребовалось.

Теребление льна начали в ранней желтой сиелости, заранее подготовив поля для уборки льнотеребилкой. Почти все 50 гектаров льна вытеребил льнотеребилкцик Чаннской МТС тов. Мальцев. Вытеребленый лен, пак правило, в тот же день связывался в снепы и ставился в бабки.

вывался в снопы и ставился в бабки.

Как только лен в бабках просох, обмолачивали его. На отдельных участках урожай льносемян с гевтара составляя более 4 центнеров. Только на участке
в 7 гентаров, тде почвы оказались не
совсем хорошими, получили низкий урожай семян и соломки. Средняя урожайпость льносемян составила 3.8 центнера
с гентаров была разостлана. Лен хорошо
урожайства в была разостлана. Лен хорошо
урожайся с тресту во-время подняли.
Сейчас треста с площади 20 гентаров приготовлена к сдаче государству. В прошлом
году колхоз недополучил значительное количество денег только из-за того, что
тынотреста была недостаточно подсортирована по длине, толщине и цвету. В основавио по длине, толщине и цвету. В основном, мы сдали тресту номерами 1 и 1,25 Нынче всю тресту тимтельно подсортиро вали. Думаем, что она пойдет не ниже сак полуторным номером.

За сданные льносемена и льноволоки колхоз уже получил около 200 тысяч руб

Часть льна разостлали по первому сне-гу. Опыт прошаюто года показал, что тре-ета при этом получается хорошал. В рас-стлае соломен нам помогают часим всех полеводческих бригал. Колхозивки поняли, что ден — высокодоходная культура.

В будущем году льноводы решили до-биться еще более высокого урожая льна Мы имеем все возможности с наждого гентара его посева получать по 12—15 тысяч рублей дохода. сутствие электроэнергии.
Нам обещают, что с пуском Ивеннской ГЭС колхов получит заевтроэнергию, но это произойдет, повидимому, года через два. Не раз мы обращались в областное управление сельского хозяйства и в областное управление сельского хозяйства и в областноебсоюз с просьбой оказать колхозу содействие в приобретении лономобиял или передвижной электростанции. Но руководители этих организаций остаются глухи к нашим просьбам.

В 1956 году посеем не 60, как намечено в мероприятиях на 1960 год, а 70 гектаров льна. У нас теперь есть возможность справиться с уборкой и обработкой льна на такой площади посева. Наша колхозная семья пополняется: едут в нам на постоянное жительство горожане, возвра щаются демобилизованные из рядов Советской Армии колхозники.

Что нам мещает?

Плохо в районе организован сортообмен семян льна-долгунца. Это - одна из причин недостаточно высових урожаев льна в

### Лен-высонодоходная ПОВЫСИЛАСЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ животных

В закончившемся сельскохозяйственном году работники жівотиоводства нашего кличке Чернуха, Лохмашка в других стакохоза добились некоторых успехов. План воспроизводства стада, намеченный нами на 1955 год, неревыполнен по всем видам животных. Если в 1954 году на ферме крупного рогатого скота было 87 коров, то в 1 октября текущего года их стало 122, на 7 голов больше, чем намещають по 124, на 1955 год.

чалось планом колхоза на 1955 год.

Заметно возросли удои молока. В прошлом хозяйственном году на корову было,
получено по 1.315 кмаограммов. В 1955
году мы намечали повысить удои на 285
кмлограммов, а увеличили на 914 кмдограммов, получив по 2.229 кмлограммов
молока на корову. Это больще, чем намечалось планом на 1960 год. Производство
молока по сравнению с 1954 годом возросло почти вдвое. Мы надомли нынче
215 тони молока, на 15 тони больше, чем
было предусмотрено планом на 1960 год.
Наша лучшая доярка колхоза тов. Шабурова надонла от каждой коровы в среднем по 2.425 килограммов молока, доярка
тов. Колегова — по 2.350 кмлограммов. В

Что изменилось в солержании коров. В

Что изменилось в содержании коров, в работе доярок на нашей ферме в истекшем

работе доярок на нашей ферме в истекшем году?
Прежде всего, скот был поставлен в тенлый, капитально отремонтированный четырехрядный коровник. В коровник проведен водопровод. Улучинилось приготовление и скарманвание кормов. Ранее нам нередко приходилось давать коровам замераний силос, так как в коровнике было очень холодно. Толку от таких «сочных» кормов, конечно, было мало. Этот недостаток устранен.

Ля работы на ферме правление артели

Пля работы на ферме правление артели подобрало добросовестных, болеющих за артельное хозяйство людей. Вместо недис-циплинированных допров поставили Гали-ну Кузнецову и Надежду Степанову.

ну куменову и надежду Степанову.

Была укреплена трудовая дисциплина
на ферме, стали строго соблюдать установленный распорядок дия.

Грубые и сочные корма доярки стали
получать только с веса. Каждой корове в
сутки скармливалось 6—7 килограммов
сена, 6 килограммов соломы, 8—10 килограммов туриенса, 20 килограммов силоса
и килограмм концентратов.

и килограмм концентратов.

Удой в октябре и ноябре увеличился по сравнению с соответствующими месяцами 1953 года вдюе. Но это нае не успоканьвало. Секретарь партийной организации комхоза тов. Пазинкова побывала на ферме керупного рогатого скота колхоза «Зарря», где удов в то время были гораздо выше, чем у нае, и посмотреля, как организован уход за животными в этом хозяйстве. По примеру жолхоза «Заря» мы стали давать коровам концептраты в замистали давать коровам концептраты в замистали давать коровам концептраты в замистали давать коровам концептратов, как организован устки, скарминавлюсь 3 килограмма. Пон удое в 15—18 литров корове скарминалось по 5 килограммов концептратов, в сыще 18 литров — по 6 килограммов. Удои на ферме резво поднялись. Напри-

— по 153, а в марте — по 214.

Вольшую роль в борьбе за повышение надоев молока в летний период сыграли вруглосуточная пастьба и зеленая полькормка. Сплосом коров кормили до конца мая. Потом стали пасти коров на специально выделенных участках озимой ржи. В течение всего лета подкарманаван кивотных озимой ожью, горохово-овелной смесью, кукурузой. Перед постановкой коров в стойла в их рацион ввеля турненс и картофель, которые продолжаем скармливать и сейчас из расчета 8—10 килограммов на голову в сутки.

Нынуе мы лучше, чем в прошлом году,

Нынче мы лучше, чем в прошлой году, подготовились к зимнему стойловому со-держанию скота. Заготовлено достаточное количество высококачественного сена, турнепса, концентратов, силоса.

Имеющийся у нас некоторый опыт раз-Имеющийся у нас некоторый опыт раздоя и кормаения коров, лучшая обеспеченность животных кормами позволят нам ныне добиться дальнейшего повышения удоев. Среди дояров развернулось социалистическое соревнование. Многие из них обязались надонть в нынешнем мозяйственном году по 3 тысячи княюграммов молока на корову. В целом по колхозу решено получить не менее 2.800 килограммов молока на корову.

Плодо то, что до сих пор в нашем кол-хове нет зоотехника. Па-за этого медлен-но решаются многие важные вопросы жи-вотноводства. На территории колхова па-ходится ветеринарный пункт Чаинской МТС, но заведующий пунктом тов. Чудов на наших фермах не бывает.

мис, но заведующим пунктом тов. Чудов на наших фермах не бывает.

У работников фермы появилась большая тяга и внедрению в производство опыта передовиков и достижений сельскохозийственной науки. Нужно, чтобы руководители колхоза, МТС и сельскохозийственных организаций поддерживали наши начинания, оказывали повседневную и конкретную помощь. Крайне пеобходимо организовать зоотехническую учебу работников животноводства. Но об этом наши руководители мало заботятся. Правление колхоза, специалисты Члинской машинногракторной станции недооценивают агрозоотехническую учебу колхозинков. А ведь, знания — верный путь к наиболее успешному решейню стоящих перед нами задач по крутому подъему колхозного проязнодства. В колхозе нет электрйчества, и мы вы-

В волхозе нет электричества, и мы вы-нуждены пользоваться кероснювыми фо-нарями. Но в магазинах Чаниского рай-потребскогоза нет в продаже ни фонарей, ни стекол к ним.

# За 3.000 килограммов

молока на корову

ЕСЛИ бы три года назад, когда я начикала работать деяркой, мие сказали, что
т наших коров можно надоить в год по
т наших коров можно надоить в год по
т наших коров можно надоить в год по
долог то время у нас был 800—1,000 килораммов. Это и неудивительно. Коровы пораммов слась в сутки по 2—3 килограмма сена,
—6 килограммов солокы и 8—10 килораммов сласьа. Корма подвозились с переолии. О концентратах и речи не велось,
ко зиму коров поили из проруби. Скоть
кате дворы были примитивные, колодиыс.
Правление артели стало выдавать каждой доярке корма в зависимости от нанала работать дояркой, мне сказали, что 2.000 килограммов молока, я бы этому не поверила. Самый высокий надой на корову в то время у нас был 800-1.000 килограммов. Это и неудивительно. Коровы получали в сутки по 2-3 килограмма сена, граммов силоса. Корма полвозились с перебоями. О концентратах и речи не велось. Всю зиму коров поили из проруби. Скот-ные дворы были примитивные, холодные.

Носле сентябрьского Пленума ЦК пар-тии правление артели стало больше инте-ресоваться условиями содержания скота, ресоваться условнями содержания скота, думать о повышении его продуктивности. Коров лучше стали обеспечивать кормами. Сено стало поступать на ферму высокого качества. Норму стармливания силоса дойным коровам повысили, в их рацион ввели копцентраты. Значительно лучше к зние был подготовлен скотный двор. Нам, долукам, стало работать весслее. Правление артели и вновь избранный председатель тов. Смирнов стали быстро отвываться на требования доярок. Была надажена регулярная подвозка кормов на ферму.

та от наждой из закрепленных за много коров по 1.400 вилограммов молока, на 400 килограммов больше чем в предыдущем году. Таких результатов добилось большинство доярок.

В новом хозяйственном году я постави-В новом хозянственном году и поставата перед собой задачу—надонть не менее 2.000 килограммов молока на корову. 
Иризнаться, вначале мне и самой эта цифра показалась жерзкой». Ведь столько молока ни одна допрка нашего колхоза, даже 
более онытная, чем я, никогда не надаивала. Но уверенность в том, что это обизательство выполнимо, укрепилась гого, как я побывала на ферме колхоза имени Хрущева, где работает передовая гоярка области тов. Акулова, Там я мно-

Осенью прошлого года часть коров я вещила поставить на разлой. Одна из ко-зов мей группы, по кличке Дохмашка, (авала в сутин 4—5 килограммов молока. Я заметила, что она быстро прибавляет на-дои при увеличении в ее рационе сочных кормов. Стала ее усиленно кормить и

правление артели отлало выдавать важ-дой доярье корма в завнеимости от на-доенного молова. Это сыграло положитель-ную роль. Каждая доярка стремилась хо-рошо подготовить корма в сварминванию, тщательно ухаживала за коровами. Зимой мы стали наданвать молока не меньше,

мы стали наданвать молока не женьше, чем летом.
Обычно к весне удон на ферме падали. Нынче у нас этого не случилось. На стойловом содержании коровы находилесь 
дольше обычного. В колхозе было достаточно заготовлено кормов. Фуражир 
Р. С. Лошнарев организовал их экономное

правление артели и вновь изоранный председатель тов. Смириов стали быстро отвываться на требования доярок. Была надажена регулярная подвозка кормов на ферму.

Надон молока стали повышаться. В 1953—1954 хозяйственном году я надона а 2.425. Это на 1.025 килограммов больная от наждой из закрешленных за мною ще, чем в прошлом году.

ше, чем в прошлом году.

Но и это не предел. Наши простые си-бирекие коровы могут дать молока гораз-до больше.

К зимовие скога нынешнего года колхоз

в замоние скота наисинето года коллос подготовляся хоропо. Все воровы размещены в тенлом помещении. Кормов заготовлено значительно больше, чем в прошлом году. Наряду с грубымя кормами коровы получают картофель, турненс, кукуруаный силос.

В начавшемся хозяйственном году решила надоить не менее 2.900—3.000 килограммов молока на корову. Посоветорешила надоять не менее 2.900—3.000 килограммов молока на корову. Посоветоного Знаменя» было напечатано письмо, в вавшись с агрономом нашего колхоза на совещании доярок, я предложила перейти ный отряд № 135 медленно ведет ремонт на двухиромежуточный распорядок дня. По такому распорядку пока будут работать две доярки. Если он оправдает себя, то на такой распорядок дня будет перевелена вся ферма.

A. IIIAEYPOBA.

### В Парбигском районе нарушают правила советской торговли

Во многих магазинах Парбигского райпотребсоюза нет товаров, которые имеются на склалах сельпо и на базе райпотреб-

В магазинах Кенгинского сельпо нет лаже керосина, в лежурном магазине сель-

по не купишь соли и мыла. Руководители райнотребсоюза и правления сельпо не заботятся о своевременном пополнении магазинов товарами.

Культура обслуживания покупателей в ряде магазинов и давок низка. Торговые объявления не вывешиваются, вочные ярлыки пишутся на клочках бумаги, артикул и сорт не указываются. Во многих сельпо нет оберточной бумаги. В ряде магазинов и столовых жалобы

покупателей на недостатки в торговле не пассматриваются ответы на жалобы не даются. Председатель правления Крыловского сельно тов. Красов не рассмотрем 14 жалоб покунателей, председатель Высовоярского сельно Маркелов — 9 жалоб. Недостатки в торговом обслуживании, на которые жаловались покупатели, так и

Отдельные руководители сельно грубо нарушают правила и принципы советской торговли. У заведующей сельмагом Кругловского сельно Куликовой был обнаружен список лиц, которым в кредит выдарались товары. В числе должников значится председатель сельпо Красов, заместитель председателя волхоза Кочетков и ряд других диц. Куливова прятала под прилавком вельвет, коверкот, клеенку, шелковый трикотаж и другие товары для продажи

Заместитель председателя правления Парбигского сельпо Кожевников по запискам продает строительные материалы, предназначенные для встречной торговли сдатчикам сельскохозяйственной продук-ции. Председатель Высокоярского сельно Маркедов в сельмаге устроил «закрытый распределитель» по продаже сортовой му-

Во многих сельно имеет место обман по-вунателей. В. Гарском сельно пользуются гирями с просроченным сроком клеймения. Из товаров 52 наименований в Высокогр-ском сельно на товары 10 наименований цены быми завышены. Только от продажи спичек в магазине оназался излишек в сумме 1.300 рублей.

сумме 1.300 рублей.

О грубых нарушениях правил торговли не могут не знать председатель правления райпогребсейова тов. Сухарев и начальник торгового отдела тов. Чагин. Но борьбы с этим не ведется. В правлениях сельно, не говори уже о магазинах и давах, эти руководители—редкие гости. Работу коллектива райнотребсейоза они не организуют. Члены многих лавочных комиссий не контроларуют организацию торговлям. О недостатках внутриведомственного контроля свидетельствует и то, что в контрольных журналах торговых предприятий нет янкаких замечаний со стороны работников правлений сельно. Руководители Нарбигекого райнотребсейоза не борют, ся за улучшение обслуживания покунателей.

Надо быстро устранить эти грубые на-рушения, создать обстановку нетерпимости вокруг тех работников, которые не соблю-дают правил и принципов советской тор-говли.

главный государственный инспектор по торговле в Томской области.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Чутко относиться к жалобам трудящихся"

Под таким заголовком в № 206 «Красного Знамени» была опубликована коррес-ного Знамени» была опубликована коррес-понденция, в которой говорилось о не-удовлетворительном положении дел с рав-бором заявлений и жалоб трудящихся в некоторых организациях и учреждениях Кировского района г. Томска.

Как сообщил редакции секретарь Ки-ровского райкома КПСС тов. Васюков, во-прос о работе с жалобами и заявлениями трудищихся в стройуправлении ГРЭС-2 рассматривался на бюро райкома партии.

Факты волокиты при рассмотрении жа-лоб и заявлений трудищихся в райжим-комхозе обсуждались на одном из заседа-ний исполкома райсовета.

ждены от работы.

Райком наргии обратил внимание ру-ководителей, сепретарей нарторганизаций и председателей месткомов предприятий, организаций и учебных заведений района на необходимость более внимательного и чуткого отношения к жалобам и занилениям трудящихся.

### "Горе-строители"

столовой и магазина в г. Томске

Как сообщил пам управляющий трестом «Томлесж-гдорстрой» тов. Савушкин, письмо в редакцию обсуждено на заседании партийного бюрю машинно-дорожного отряда. Сейчас ремонт магазина и столовой закончен, они сданы в эксплоата-

## Увеличиваем производство зерна

председатель колхоза имени Калинина, Чаинского района.

давно состоявшемся общем собрании облачание в 1956 году выполнить планы, на-меченные на 1960 год, по увеличению производства зерва и продуктов животно-водства. И мы этого обязательно добымся.

А. СМИРНОВ,

лате около 300 килограммов меда.
Однако некоторые достигнутые нами успехи нас не успоканвают. Колхоз азе еще мало имеет скота, мало производит молока, мяса, шерсти на 100 гектаров сельскохозийственных угодий. Крупного рогатого скота, например, на 100 гектаров пашни, лугов и настбищ в колхозе приходится по 13 голов, а коров — только 93 центвера, мяса — 14,6 центнера на 100 гектаров сельхозугодий, свинины — лишь по 14,2 центнера на 100 гектаров пашни.

по 14.3 центнера на 100 гектаров пашни. Нынче мы не использовали возможностей по увеличению производства мяса, не организовали по-настоящему нагул скота и откорм свиней. Сейчас эта ошнока исправляется. Мы решили вести круглоголовой откорм свиней. На откорм поставлено 108 свиней. Ежемесячио в течение зимы будем сдавать государству не менее 20 свиней, увеличим откорм свиней в летнее время. Думаем в 1956 году откормить и сдать государству не менее 380 свиней. — цифра, намеченная перспективным планом на 1960 год.

планом на 1300 год.

Наша борьба за досрочное выполнение решения январского Иленума ЦК ЕПСС по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов была бы более успешной, если бы могли широко механизировать трудоемыме процессы в животно водстве. Главное, что мещает этому — отсутствие электроэнергии.

Три—четыре года назад в нашем колхозе урожай зерновых не превышал
6—8 центнеров с гектара.
За посмедние два года урожай п вадовой сбор зерна уредничлася. В нынешнем году произведено 9.714 центнеров дерна, — почтв в два раз больше, чем в 
1953 году Резко уредничлось производство основной продовольственной культуры — пшеницы. В 1953 году валовой сбор ее составада 1.700 центнеров. Пшеницы в 1953 году собради по 6—8 центнеров с гектара, нынче — по 13,5—15
центнеров.

облее пригодим для воздолювания этом вультуры. А в цервой подеводческой бригаде, на территории которой разме-щается, в основном, все животноводство, посемки больше фуражных культур.

Уведичение производства зерна произо-піло также за счет освоения новых зе-мель. За 2 года мы освоили 166 гекта-

ров. В колхозе выросли мастера получения

В колхозе выросли мастера получения высоких урожаев. Третья полеводческая бритада, которой руководит Васений Ивановений Иразев, имнее на всей площал посевов собрала в среднем по 18 центнеров зерна с гектара. В тозковние порядка планирования позводило колхозу эффективнее использовать сельскохозяйственные угодяя. В артели 1,300 гектаров плини. А посевная площадь зерновых в 1954 году была немногим более 600 гектаров. В то же время, имея 1,011 гектаров дугов и пастбищ, колхоз не обеспечил скот в подной. На части посевов кукурузы не соблюдатись правила агротехники ее выращи.

зерна. — почти в два раз больше, чем в 1953 году Резко уреличилось производство основной проговольственной культуры — инпеницы. В 1953 году вадовей сбор ее составлял 1.700 центнеров, нын-че колхоз собрал 4.280 центнеров, пинени в 1953 году собрал и по 6—8 центнеров с гектара, нынче — по 13,5—15 центнеров с гектара, нынче — по 13,5—15 центнеров. Увеличение валового сбора зерна про-изопило, главным образом, за счет повышения урожайности. Казалось более правильное размещение посевов. Ппиницу нынче посели только во 2-й и 3-й полеводческих бригадах, где почвы более пригодны для возделывания этой культуры для возделывания этой поремонтированы недоброжчествению, за потремонтированы недоброжчествению, за потремонтированы недоброжчествения поремонтированы недоброжчествению доставля с большими перебоями. Это намиго снизило урожайность.

много снизнаю урожайность.

Но основной недобор зерна в нашем колхозе произошел нынче, как и в пропилые годы, из-за больших потерь во время уборки урожая. Уборочные работы в колхозе велись 50 дней.

хозе велись 50 дней.

Много зерна мы не добираем со старопахотных земель, так как совеем их не 
удобряем. А перегноя у нас на фермах 
стольно, что его хватило бы для удобрения веей пашии.

В последние годы мы стали сеять овес,

вания и здесь урожай был невначительным. Мы убедийсь в возможности получения зеленой массы кукурузы по 500—600 центнеров с гектара. Теперь большинство колхонинов нашей артели, особенно доярки, является горячим поборником кукурузы. Сейчас, когда мы начали скармливать коровам кукурузный силос, надои возросли.

Участки, выделенные для посева куку-рузы будущего года, мы зимой удобрим перегноем, а весной внесем на них мине-ральные удобрения. Опибки по выращи-ванию кукурузы в нынешнем году нас многому научили.

В нынешнем году, даже при неблаго-приятных погодных условиях, кукуруза дала почагки. За счет початков кукуру-зы мы можем очень скоро значительно увеличить производство зерна.

Учитывая все возможности, колхозники решили в 1956 году довести производство верна до размеров, предусмотренных пер-спективным планом на 1960 год. Под спектавным планом на 1960 год. Под весь яровой клин у нас заготовлены зябь и черные пары. Полностью засыпаны се-мена всех культур. Значительная часть

Мы решили широко применить у себя Мы решлли широко применить у себя обработку почвы по методу волхозного ученого Т. С. Мальцева. Всем парам нынче сделали глубокую перепашку плугами без отвалов. Озимые посевы в зиму пошли корошими и чиотыми. 14 гектаров паров, обработанных по мальцевскому методу, оставили под посев шиеницы 1956 года. Кроме того, уже в будущем году одно поле из севооборота третьей подеводческой бригады целиком будем обрабатывать по метолу Мальцева. етолу Мальнева.

Все это безусловно поможет нам успешно решить задачу увеличения производст

Р. ПАЗНИНОВА,

### СЕССИЯ СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОШИ

С 7 по 11 декабря в г. Будапеште состоялась сессия Совета Экономической 
Взаимономощи, в работе которой приняли 
участие представители всех стран—участников Совета — Народной Республики, Терманской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Польской Демократической Республики, Польской Народной Республики и Чехословацкой Республики, Союза Советских 
Социалистических Республики и Чехословацкой Республики и Чехословацкой Республики и Чехословацкой Республики и Чехословацкой Республики и Некократи

На сессии Совета имел место обмен мнениями по вопросу специализации и коэперирования производства отдельных видов 
манин и оборудования в странах—
участ, 
никах Совета в целях увеличения серийников на ближайшие годы и о дальнейшем 
мовышении жизненного уровня населения 
симжения себестоимости продукции на баветди народного хозяйства стран-участ, 
никах Совета в пелях увеличения серийниках Совета в странах участ, 
никах Совета в пелях уреличения качества и 
симжения себестоимости продукции на баветди народного хозяйства стран-участ, 
никах Совета в пелях уреличения качества и 
симжения себестоимости продукции на баветди народного хозяйства странучаст, 
никах Совета в пелях уреличения серийниках Совета в пелях уреличения серийниках Совета в поставках товаров 
большинстве своем заминимы между странами — участниками 
составшения о взаимных поставках товаров 
большинстве своем замичнымами 
совета в виду, четонами 
между странами — участниками 
совета на поставках товаров 
между странами — участниками 
совета на поставках 
между странами — участниками 
совета на поставках 
между странами — участниками 
совета на поставках 
наме

Совет, имея в виду, что долгосрочные соглашения о взаимных поставках товаров между странами — участниками Совета в большинстве своем заканчиваются в текущем году, обсудил вопросы, связанные с заключением долгосрочных торговых соглашений между странами—участниками Совета на последующий период.

### Вручение орденов Демократической Республики Вьетнам советским морякам

Правительство Демократической Республики Вьетнам и президент Хо Ши Мин наградили орденами Труда I, II и III степеней группу моряков советских теплоходов «Архангельск» и «Ставроподь», воманды этих судов участвовали в перевояках пассажиров из Южного Вьетнама на территорию Демократической Республики Вьетнам, соуществляещихся в соответствии с женевскими соглашениями об индо-Китае.

12 декабря временный поверенный в келах Демократической Республики Вьетнам дел СССР и Министерства морского флота, представители советской печати. (ТАСС).

#### Создание письменности для национальных меньшинств Китая

Как сообщает газета «Жэньминьжибае», мак сообщает газета «жаныминыжибао», за 4 с лишним года в центральном инсти-туте национальных меньшинств Китая созданы многочисленные специальные группы, изучающие проблемы созданил цисьменности для различных националь-ностей страны.

ПЕКИН, 13 декабря. (ТАСС). В Китай-ской Народной Республике придается боль-шое значение вопросам разработки пись-менности для национальных меньшинств. та проделали большую работу по созданию и улучшению письменности народностей в 4 с лишним года в центральном инсти-уте национальных меньшинств Китан озданым многочисленные специальные руппы, изучающие проблемы создания исьменности для различных националь-сотей страным. Вопросами разработки и совершенство-вния письменности для национальных вопросами разработки и совершенство-ания письменности для национальных соб-

### Рост тракторного парка в КНДР

ПХЕНЬЯН, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Корен, машинопрокатные станции республики в настоящее время имеют в несколько раз больше тракторов, чем в конце прошлого года.

#### Общественность Бразилии требует восстановления дипломатических отношений с СССР

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает бразильская газета «Импренса попудар», общественность Бразилии требует восстановления дипломатических отношений с СССР и странами народной демобратин.

Газета указывает, что законодательное

### За нормализацию отношений со странами народной демократии

АФИНЫ, 12 декабря. (ТАСС). Газета «Авги» опубликовала большую статью, мым отказывается от дружеских предломения Греции со странами народной демократии. Указав, что греческий представитель в ООН не голосовал за принятие в ООН 18 стран, среди которых были и соседние с Грецией страны народной демократии — Албания, Румыния и Болгария, газета пишет: «Эти страны неоднократно проявляли дружеские намерения к Греции, предлагая восстановить дипломатические отношения с нашей страней. Правительство Караманлиса, отказавнись голосовать за

#### Демонстрация в Дели в знак протеста против совместного американо-португальского коммюнике

дван, 12 декабря. (ТАСС). 11 декабря пенне Даллеса о Гоа!», «Смерть портуперед зданнем американского посольства в Пели состоялась еще одна демонстрация неотъемлемая часть Индии!». Перотугальского коммюнике относительно Гоа. Демонстранты прошли по улицам города, провозглашая лозунги: «Долой заяв-ДЕЛИ, 12 декабря. (ТАСС). 11 декабря | ление Даллеса о Гоа!», «Смерть

### Общественность Ливана осуждает военные блоки

БЕПГУІ, 12 декаоря. (ГАСС). Здесь со-стоялось совещание представителей основ-ных политических партий и организаций и организации организации участники совещами организаций и организаций

БЕЙРУТ, 12 декабря. (ТАСС). Здесь со- | В принятой резолюции участники сове

### Заявление премьера Пакистана Мохаммеда Али

КАРАЧИ, 12 декабря. (ТАСС). Вчера вечером премьер-министр Пакистана Мо-хаммед Али сделал заявление, в котором выступил против позиции Советского Сов-за в отношении Кашмира, выраженной в выступлениях Н. А. Булганина в Н. С. Хрушева в Сринагаре.

выступлениях Н. А. Булганина и п. С. Турущева в Сринагаре. Он оснаривал, в частности, тот факт, что вопрос о Кашмире как об одном из штатов Республики Индии решен самим народом Кашмира, и утверждал, что наро- против какой-либо страны».

### Агентство Рейтер о нехватке специалистов в Англии

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Агентст- | ваний в Англии, говорится в сообщении. во Рейгер, ссылалсь на данные, опубли-кованные организацией европейского эко-номического сотрудничества, указывает на нехватку в Англии физиков. Программы научных исследований и усовершенство-ся в области радво и электроники.

### Английская газета о международном положении

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Газета Высказывання английской газеты отра

«Обсервер» пишет, что в последнее время «ход событий не балоприятствует запад. нам дних стран, вызываемое успехами советному миру». Газета отмечает, что население двух важных районов — Йидии и Среднего Востока «стало лучше совнавать, какие выгоды сузит ему развитие связей с Россией». «Было бы более чем глупо, завляет «Обсервер», если бы мы ответили на это одним раздражением и утрозами. Мы не должны также пытаться мещать развитию этих районов, если оно происходит не под нашей эгидой».

### Газета "Аль-Ахрам" об английском ультиматуме Оману

КАИР, 12 декабря. (ТАСС). В печати ( КАИР, 12 лекабря. (ТАСС). В печати уже сообщалось об оккупации английскими войсками озяиса Бурайми (арабская территория, богатая нефтью, на которую претендует Англия). В меморандуме, направленном в свое время княжеством Оманлиге арабских стран, говорилось, что оккупация Бурайми представляет собой «прелюдию к агрессии против Омана, которому Великобритания намерена навизать свое господство». По сведениям, поступившим в Каир, английские колональные войска завершили окружение Омана, блокировали дороги, ведущие в это княжество, и угро-

роги, ведущие в это княжество, и угрожают целостности его территории.

В этой связи газета «Аль-Ахрам» пи-шет сегодня, что секретариату лиги араб-ских стран стадо известно о том, что ан-глийское правительство направил имму Омана Галебу ибн-Али «ультиматум с тре-бованием прекратить сопротивление, так как в противием «ультима» стастиватум как в противном случае его страна будет оккупирована силой».

«Имам Галеб, — продолжает газета, — гверг этот ультиматум и заявил о решимости защищать свою страну, каких бы жертв это ни стоило».

Печать сообщает, что положение в рай-оне Персидского залива продолжает оста-ваться исключительно напряженным.

### Нарушения свободы печати в Южно-Африканском Союзе

ЛОНЛОН. 13 лекабря. (ТАСС). По сооб- 1 нениям английской печати, список запре-щенных в Южно-Африканском Союзе из-даний насчитывает около 4.000 названий. В числе запрещенных книг «Мать» Горь-кого, «Дипломат» Оддриджа и многие дру-гие произведения мировой литературы.

Как отмечает газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», лицо, уличенное в обладании этими книгами или чтении их, подлежит тюремному заключению сроком на 5 лет или облагается штрафом в сумме

-000-

#### Международная товарищеская встреча по хоккею Харрингей рейсерз" (Англия)—сборная команда СССР

В Москве на центральном стадионе «Динамо» 12 декабря состоялось международное товарищеское состязание по хокжею с шайбой. Чемпион Великобритании—профессиональная команда «Харрингей рейсерз» встретилась со сборной командой Советского Союза. Первый период встречи заканчивается с результатом 4:1 в пользу сборной команды СССР. Во втором периоде советские советские (ТАСС),

### Закончились полуфинальные шахматные турниры

по шахматам.

Большого успеха в соревнованиях добидись молодые шахматисты. В московском 
полуфинале первое место занял москвич 
мастер Абрам Хасин, набравший 13 очков. 
На втором месте гроссмейстер Юрий Авербах (Москва) — 12 очков, на третьем — 
мастер Владимир Ейматин (Москва)—11,5 
очка. Четвертое и пятое места поделили 
гроссмейстер Вячеслав Рагозин (Москва) 
и мастер Лев Полугаевский (Куйбышев), 
набравшие по 11 очков.

Закончились полуфинальные турниры махматного первенства СССР. Они проходили в Москве, Ленинграде и Риге.

По условиям соревнований пять сильнейших шахматистов из каждого полуфинального соревнования получили правовыступать в турнире на первенство СССР по шахматам.

Большого успеха в соревнованиях добились молодые шахматисты. В московском полуфиналь первое место занял москвач мастер Абрам Хасин, набравивий 13 очков.

На спореждения полуфинальные турниры месте ленинград, претые, четерогий лисицын (Ленинград), проссмейстер Алектину полуфинального и гроссмейстер Алектину полуфинального и гроссмейстер Алектину полуфинального и гроссмейстер Алектину полуфиналь первое место занял москвач месте ленинградец мастер Размир на первое место занад полуш "Пенинград, Одлако по табъяще коффациентов худшее соотношение месте Абрам Хасин, набравший 13 очков.

На сопременяющих в Риге первое место занад полуш "Пениград» по табъяще коффациентов худшее соотношение месте доставления быватильного справа пределативного образования по полушения пределативного пределативного пределативного полуще по полуще по полушения праве пределативного полуще по подкративноство очков — по 10.5, разделящи третье, четероги пределативного полуще по подкративного полуще по поточности пределативного полушения пределативного полуще по подкративного полуще по подкративного подкративного

мастер Абрам Хасин, набравший 13 очков. На втором месте гроссмейстер Юрий Авер-бах (Москва) — 12- очков, на третьем — настер Ваданияр бълганти (Москва) — 15- очка. Четвертое и пятое места поделили россмейстер Вячеслав Раговин (Москва) набравшие по 11 очков. Первое место в ленинградском полуфилале занял мастер Вадимир Антошин настер ванял мастер Вадимир Антошин настер ванял мастер Вадимир Антошин настер ванял мастер Вадимир Антошин настер вана занял мастер Владимир Антошин настер ванял мастер Вадимир Антошин настер ванял мастер ванял брав по 11 очков, поделили четвертое и пятое места. (ТАСС).

### О вкладах в сберегательные нассы

Читатели Жариков, Григорьева, Кузьмин и Федоров спрашивают: какого характера бывают вклады в сберетательные кассы и что из себя представляют выигрышные соерегательные кассы и что из себя представляют выигрышные вклады. Отвечая на эти вопросы, мы публикуем статью начальника областного управления гоструд-сберкасс и госкредита тов. Кар-пенего

Государственные трудовые сберегатель-ные кассы пользуются большой популяр-ностью в нашей стране. Многие миллио-

ностью в нашей стране. Многие миллио-ны трудящихся хранят в сберегательных кассах свои денежные средства. Трудящийся может хранить в сберега-тельной кассе любую сумму денег и от-крыть один или несколько счетов по вкла-дам. Вкладчик имеет право в любое время получить сразу весь вклад или его часть,

получить сразу весь вклад или его часть пополнить вклад, перевести его из одной сберегательной кассы в другую, выдать ловеренность на получение вклада, завещать его любому лицу нли организации. Сохранность емежных сумм и ценностей, вверяемых сберегательным кассам, гарантируется правительством СССР. Сведения о вкладчиках, о совершаемых ими операциях и состоянии счетов по вкладам сберегательные кассы сохраняют в тайне. Виести вклад можно на имя любого лица, но распоряжаться им вправе только тот, на чье имя выписана сберегательная книжка.

внижка.
Вклады в сберегательные кассы могут

Вклады в сберегательные кассы могут быть условными, до востребования, срочными или выигрышными. Условными называются такие вклады, при внесении которых заранее указываются условия их выдачи. Например, лицо, вноеящее вклад, может указать сберегательной кассе, что деньги следует выдать лишь после того, как человек, для которого предназначается вклад (дочь, сын, брат и т. д.), окончит учебное заведение, или станет совершеннолетним, или демобилизуется из армии и т. д. Ежегодямый доход по условному вкладу выплачивается в размере двух процентов от общей суммы вклада.

Самый распространенный вклад — до востребования. По нему не устанавливается заранее ни условий, ни срока хранения. Ежегодный доход в данном случае, как и по условному вкладу, выплачивается в сумме двух процентов.

Срочные вклады принимаются сберегательными кассами на срок хранения не

Срочные вклады принимаются ссерега-тельными кассами на срок хранения не менее шести месяцев, доход по ним вы-плачивается в размере трех процентов от суммы вклада. Если вкладчик возьмет часть вклада нли всю сумму до истече-ния шестимесячного срока, доход ему бу-дет выплачен в размере двух процентов.

В каждом тираже выигрышей разыгры-вается на тысячу сберегательных книжек 25 выигрышей, из них один в 200, два в 100, два в 50 процентов и двадцать вы-игрышей в 25 процентов средной суммы вклада, хранившегося полугодие на выиг-равшей сберегательной книжке.

равшей соерегательной книжке.

Тиражи выигрышей проводятся публично. Для проведения тиража создается спе-циальная комиссия, в состав которой вхо-дят представители советских и обществен-ных организаций. Возглавляет комиссию обычно председатель исполнительного ко-митета Совета депутатов трудищихся.

митета Совета депутатов трудащихся. 
По 26 тиражу выигрышей, состоявщемуся 9 октября, пентральной сберегательной кассой Куйбышевского района г. Томска вкладчику по сберегательной книжке
за № А-3658 выплачен выигрыш в сумкнижки № А-378 получил 1.475 рублей.
По сберегательной книжке № А-2602 выплачен выигрыш в сумме 2.666 рублей.
Пенежный сбережения деселения постъ

Денежные сбережения нассления, посту-нающие в сберегательные кассы, являют-ся одним из дополнительных источников финансирования хозяйственного и кудь-турного строительства в нашей стране.

П. КАРПЕНКО. начальник управления гострудсборкасти и госкредита Томской области.

 $C\Pi OPT$ 

### Победа томичей

В г. Кемерово закончились соревнования по хоккею с мячом на первенство Кемеровского областного совета спортобщестнова «Шахтер». В них приняло участне восмы команд, в том числе команды городов Кемерово, Томска, Сталинска, Прокопьевска, в струпне и в финальной игре встретилась с команды были разбиты на две подгрупне и в финальной игре встретилась с команды были разбиты на две подгрупна команды были разбиты на две подгрупны, игры в подгрупнах проходили по кру-

-----

### Извещения

15 декабря, в 7 часов вечера, в 6и6-лиотеке Томского горкома КПСС (Ко-оперативный пер., 5) в помощь само-стоятельно изучающим политэкономию состоятся лекции на темы:

14 декабря, в 7 часов 30 минут ве-чера, в областном лекторин состоится лекция на тему: «Борьба Советского Союза за мир и международную безопас-ность в Азии». Читает кандилат юриди-ческих наук В. И. Мелехии. После лек-ции — кинофильм.

Основной экономический закон капитализма» (лекция 1-я). Читает преподаватель университета А. А. Сергеев. «Основной экономический закон социализма». Читает преподаватель медилизма». Читает преподаватель мединститута Г. В. Гренбэк,

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### TEATP

14 декабря — «Собака на сене». Спектакль состоится в Доме офицеров. Начало в 7 часоз 30 минут вечера. 15 декабря — «В добрый час». Спектакль состоится в клубе строительного института. Начало в 8 часов вечера. 16 декабря — «Собака на сене». Спектакль состоится в Доме офицеров. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

Томская областная контора кинопро-ката с 15 декабря выпускает на экраны новый научно-популярный полнометраж-ный фильм «Глазами кино». Производство Московской киностудии научно-популярных фильмов, 1955 г.

Требуется рабочий на разные работы. Обращаться: г. Томск, проспект им. Ленина, 13, комната 21.

### КИНО

Киногеатр имени М. Горького. С 14 декабря — новый художественный фильм «Кровавая дорога». Сеансы: 12-15. 2, 3-45, 5-30, 7-15, 9, 10-45. В 10 часов 30 минут утра для детей — «Команда с нашей улицы». 15 декабря в 7 часов 15 минут вечера — новый цветной научно-популярный фильм «Главами кино». Клуб имени Сталина, 14 декабря — «Бродята» (1-я серия). Сеансы: 2, 5, 8. «Бродята» (2-я серия). Сеансы: 3-30, 6-30, 10. Киногеатр имени И, Черных. Боль-

6-30. 10. Книотеатр имени И, Черных. Большой зал 14, 15 декабря — «Красное и черное» (2-я серия), Сеансы: 10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9, 11. Детя до 16 лет не допускаются. Малый зал — «Когда наступает вечер». Сеансы: 11-10, 1-10, 2-40, 4-10, 5-50, 7-30, 10.

Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С. М. Кирова объявляет, что в понедельник, 28 декабря 1955 года, в 3 часа 30 минут дия, в актовом зале института на заседании объе диненного ученого совета горно-эксплоатационного, горно-механического факультетов и факультета обогащения и брикетирования углей состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

старшим преподавателем М. К. Цехиным на тему: «Исследование буроварывных работ и повышение их эффективности при проведении горизонтальных выработок по породе на шахтах Прокопьевского рудника», представленной на соисмание ученой степеви кандидата технических наук. Официальные оппоченты; заслуженный деятель науки и техники профессор доктор Д. А. Стрельников, доцент, кандидат технических наук С. Д. Основин.

С диссертацией можно озирующительного станов представаться в представаться п

С диссертацией можно ознакомиться в профессорском читальном зале (проспект имени Тимиризева, 9), с 9 часов утра до 10 часов вечера ежедневно, кроме воскресений.

#### В магазин подписных изданий г. Томска поступили для вручения подписчикам следующие подписные издания:

Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса — том 3, Большая Советская Энциклопедия — том 35. Справочник машиностроителя — том 4. Собрание сочинений А. И. Герцена в 30 томах — том 5. Собрание сочинений А. П. Чехова — том 5. Собрание сочинений И. С. Тургенева — том 6. Собрание сочинений В. Г. Короленко — том 9.

Напоминаем подписчикам, что срок хранения очередных томов подписных изданий — 2 месяца. По истечении указанного срока тома подписных изданий поступают в свободную продажу.

Томскому виженерно-строительному институту требуются: кочегары, грузчики на машину.
Обращаться: г. Томск, Соляная площадь, 2, в отдел кадров.

я пло-Обращаться: т. Томск, Коммунистиче. ский проспект, 7, отдел кадров. 3-1

### ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА

с 14 декабря 1955 года

норвежско-югославский художественный фильм



Производство "Авала-фильм" (Белград) и "Норск-фильм" (Осло).

Управление рынками г. Томска ставит в известность организации города, имеющие на рынках торговые точки и базы, о том, что перезаключение договоров на аренту помещений и места под торговмо на 1956 год производится с 7 по 25 декабря 1955 года.

С организациями, не уплатившими аренциой платы и за места под торгов, по аз 1955 год, договоры на 1956 год заключаться не будут.

Управление рынками.

3—11

Мастерские артели «Рекорд» (просвем имени Ленина, 20) принимают закавы по ремонту радиопривартуры, актимичек с даднов, баянов, пианино, часов всех марок.

Мастерские артели «Рекорд» (просвем имени Ленина, 20) принимают закавы по ремонту радиопривартуры, актимическую чистку одежды, по просветку имени Фрунзе, 33 — по даключаться не будут.

Управление рынками города, пред имени Ленина, 20) принимают закавы по ремонту радиопривартуры, актимическую чистку одежды, по просветку имени Другия (для организаций и по безналичному расчету).

Все работы выполняются в крагчайшие сроки.

В принимают закавы по ремонту радиопривенния закавы по ремонту радиопривеннию, часов всех марок.

Мастерские артели «Рекорд» (просвети имени Ленина, 20) принимают закавы по ремонту радиопривеннию, часов всех марок.

Мастерские артели «Рекорд» (просвети имени Ленина, 20) принимают закавы по ремонту радиопривеннию, темен и декторном, баянов, пианию, часов всех марок.

Мастерские артели «Рекорд» (просвети имени Ленина, 20) принимают закавы по ремонту радиопривеннию, часов всех марок.

Мастерские артели «Рекорд» (просвети имени Ленина, 20) принимают закавы по ремонту радиопривеннию, часов всех марок.

Мастерские артели «Рекорд» (просвети имени Ленина, 20) принимают закавы по ремонту радиопривенний и имени Денина, 20 принимают закавы по ремонту радиопривенным денина, 20 принимают закавы по ремонту радиопривенным денина, 20 принимают закавы по ремонту радиопривенным дениний дениний

Адрес редакция гор Томсв. просп. им Ленияа, 13, гелефоны: для справов (вруглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ секретаря — 31-19. секретаря — 42-40. с 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-38 пропаганды — 37-38 в 31-47 отдела информация — 51-61, зам. бухгалтерия в отдела объявлений — 37-36, стенографиствя — 52-02, двректора гипография — 37-72. отделов: издательством -